

乐游七贤祠，佳节送好礼

水上古城中秋节免费送月饼了！

本报聊城9月6日讯(记者

杨淑君) 中秋节,是我国仅次于春节的第二大传统节日,中秋节盛行的历史也已过千年,为了让广大市民和游客度过一个更加有意义的节日,中华水上古城推出“花好月圆,情满中秋”水上古城中秋节免费送月饼活动:凭七贤祠门票即可领取超值月饼大礼包,领略千年古城胜景,还能品尝到特色月饼。

两种参与方式:即日起到9月14日期间,关注水上古城官方微信并连续转发水上古城中秋节活动链接6天(不可间断),可

于9月15日上午8:30-12:00,下午2:00-5:30,到古城西城门游客中心免费领取价值48元的月饼大礼包一份,共限量100份,先到先得(每个微信用户只限领取一份);9月15日至9月17日中秋节假期内,凡购七贤祠门票的游客(团队游客、半价儿童票游客和免票的老年游客不参与活动),凭盖章门票可到楼西大街一点心意店铺,免费领取价值48元的月饼大礼包一份,每天限量100份(每张门票只限领取一份)。活动主办方中华水上古城特别提示:为了保证活动顺利开展,参

与活动者本人需要出示身份证,而且每个身份证只能领取一份月饼大礼包哦!(了解活动详情,可扫描活动二维码,关注“水上古城”官方微信)。

此次参与活动的古城景点七贤祠占地4000多平方米,建有照壁、山门、东西配殿、大殿、后殿、碑廊等。建筑雅致壮观,规整严谨,青砖灰瓦,飞檐起脊,仙人走兽,油彩漆绘,形制适当,样式多变,空间开合穿插有序,建筑勾连错落适度,体现出传统建筑风貌之美,展示出心学清雅之风。大殿内供奉着

聊城的七贤:王道、穆孔晖、孟秋、王汝训、逯中立、张后觉、赵维新。他们或为政清廉,或勇斗贪官,或为民谋福,被世人称为楷模。七贤祠集中展现了七位聊城先贤的事迹,游览过的市民和游客从中感受颇多。

另外,送的月饼可是古城名店“一点心意”家的特色月饼哦,只此一家,该店为收藏传统中式点心的味道,唤起人们的儿时记忆。店主虽是90后,但出生于传统点心制作世家,店内除了百年老配方的桃酥、马蹄糕、雪花饼、桂花糕,还有研制

出的鲜花饼、绿豆酥、蛋黄酥等新品,此次参与活动的月饼也是特别制作的哦!



水上古城官方微信

古城老街巷之:道署东街、道署西街

600年首府驻地,见证鲁西历史风云变迁

本报记者 杨淑君

古城道署街(东街、西街),六百年中,府衙、道署、中共聊城地委等政权机构相继在这里设立,位置虽不显要,却有着极其重要的历史意义,是古城的文化名街。

【明清】

东昌知府衙门
居此五百年

自古城北口向西,和西口向北,两条路相交处的丁字路口,叫做府门口,因路口北原为知府衙门而得名。历史上,府门口向东至北口叫做道署东街;府门口向西至关帝庙街北段,叫做道署西街。(从门牌上看,今“道署东街”和“道署西街”的分界点不在府门口,而在龙王庙街南首路口处。)

明清时期,这两条小街分别名为府门东街和府门西街。府门东街西起府门口,东至文明街北端。而东段即文明街北端到北口,清代至民初时叫万寿宫街,因路北原有万寿宫得名。

明清两代五百余年间,东昌府知府衙门一直位于此址,其院落广阔,院内建筑较多。据《东昌府志》“府署图”所绘,院中有照壁、大门、仪门、大堂、二堂、三堂、内宅、寅宾馆、土地祠、司狱署、经历署、班房、科房、西花厅、内书房、西书房、钟楼、厨房、马厩等建筑。

明清时府文庙坐落道署东街路北,最早为宋朝元丰年间博州知府徐爽建,后改作他用,明代复改为文庙。洪武年间,同知魏忠建大成殿。天顺年间知府徐垠增建两座戟门及名宦祠、乡贤祠、泮池、棂星门。万历二十八年知府李士登重修。府文庙东设有府学。府学东曾有阳平书院,康熙五十八年知府杨文乾建。乾隆二十五年,知府吴承勋将其改为万寿宫,又另购司马街宅第建为书院。万寿宫是专门供皇帝巡幸驻跸而建造的。清代乾隆帝南巡,多次路过聊城,故此万寿宫的建筑规模也相当可观,由照壁、宫门、圣谕门、大殿和四座东西朝房组成,其余还有守官人役住房等。

道署西街中段路北,清代有“清心庵”。庵内有一眼古井,井边有白玉石栏杆,井壁

品美食、看表演,
就来古城陕西民俗村!

本报聊城9月6日讯(记者

杨淑君) 在聊城,一提起陕西特色小吃,恐怕非古城北大街上的陕西民俗村莫属了,地道的陕西特色小吃,热情好客的陕西店家,尤其是进入9月份,更是上演了精彩的节目表演。

步入水上古城北大街,距离北城门不远处路西侧,陕西民俗村特色小吃街便映入眼帘,移步而入,可谓一步一景,赶到饭点儿,里面的特色美食阵阵飘香,再加上古城特有的文化气息,整个美食院落古朴典雅、清新别致。这里有最地道的陕西风味小吃:肉夹馍、粉汤羊血、陕西裤带面(biang biang面)……每一样都有历史故事,每一种都令人垂涎欲滴。

“细选,精挑,严把关。细抓,严管,零容忍。”美食院落的墙壁上,工整的两行字,体现出关中风味小吃坊严格、精益求精的态度,继续前行,“良食源于良材,良材源于良心”,为了做出纯正的陕西关中味道,这些小吃的很多调料、食材甚至专程从西安运来。

为了让游客市民在休闲中品尝美食,今年9月10日、11日,9月15日至17日(中秋节假期),9月24日、25日中午11:30—13:00晚上17:30—19:00,在民俗村内的戏台上,都有精彩的节目表演,包括舞蹈、川剧变脸、魔术表演、歌曲演唱/二人转、绝活表演,每次表演90分钟,节目内容根据实际情况,每周做适当调整,突出娱乐性。



川剧变脸。



舞蹈表演。



古城内复建后的万寿观。本报记者 杨淑君 摄

由白玉石砌筑,这就是“东昌八景”之一——古梵铺琼。据传,当年有位能诗善画的尼姑妙静在庵内修身养性。

【民国】

府衙改道署
开办学校兵工厂

民国初年,山东省废东昌府设立“济西观察使司”,民国三年改为东临道。行政首长最初称观察使,1914年改称道尹。道署初名为观察使公署,后改称道尹公署。

道署故址及其东邻,之后成为广场,人称“西北大操场”。抗日战争初期,范筑先所属游击营三连住此。广场东有一处著名学校,名为“东临道立模范小学”。1914年由首任道尹龚积炳倡议创办,后任道尹周树标遂大力扩建,使之成为当时名副其实的模范小学。北有一座可容纳百人的礼堂,礼堂北有一蒙养园(即今幼儿园)。

1928年北伐成功后,东临道被裁撤,该小学改名为“县立第二高等小学”。道立小学以北,民初曾有东临道兵工厂,以造步枪为主。1925年该兵工厂倒闭,东临造步枪却在乡间长期存留。

日伪占领时期,在府文庙故址一带,日伪政府建立“东昌公园”,园内堆了一座土山,把“进德会”中的“快哉亭”原拆原盖,移筑于土山顶上。国民党军王金祥部占据聊城时,园中心立有一石碑,园内零散地栽种着一些树木。

原万寿宫故址一带,民国年间有一座高耸的大门,悬挂红地金字匾额,上书“道院”,属于慈善机构,后又挂上“红十字会”的牌子。

1941年,道院故址建学校,名“东临道立师范”,范系日、伪占据聊城时兴办,该校有一名日本顾问。

【解放后】

聊城地委
专署仍驻此街

1945年9月抗战胜利后,东临道立师范改为“聊城简易师范”。1947年1月,聊城解放,“文革”期间,此处曾设聊城地区公安处和聊城地区中级法院。

聊城解放后,原“西北大操场”包括“道立模范小学”故址建为聊城地区粮食局机关大院。1950年,聊城专区直属粮食局设在院内并建仓库四排,现大部分为市粮食局家属院。

院北端邻近北城墙处,现仍驻聊城市粮食局。

1948年,聊城地委党校建立,址设原“东昌公园”处。院内建有一座大礼堂和多间平房教室。1985年,《聊城日报》社设于地委党校院内,后迁楼北大街路西。1987年党校从道署街迁出。

解放后,本街还驻有地委、专署、地区公安处、地区中级法院等党政机构。

中共聊城地方委员会,后改为中共聊城地区委员会,简称“地委”,1949年8月组建。地委机关最初设于楼北和文明街之间的袁宅街。60年代末至70年代初,中共聊城地委专署机关迁至东昌路。

聊城地区杂技团于1972年成立于道署东街西首路南,其自创节目“蹬板凳”、“小小炊事员”、“梅花桩飞叉”、“晃板晃圈”、“踩球顶板凳”等,多次在省、国家和国际重要演出中获奖。

1952年,聊城地直机关门诊部在道署西街原“清心庵”遗址处建立,于2002年迁出。

不足一里长的道署(东、西)街,虽属背街小巷,但由于府衙、道署、中共聊城地委等政权机构的设立,见证了鲁西数百年间的风云变幻,从而在众多的聊城街巷中具有独特的位置。